

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 189 (4010)

ВТОРНИК, 6 октября 1970 года

Цена 2 коп.

ВЕТЕРАН

Просторный машинный зал. Поблескивая свежей краской, стоят могучие машины.

Льющийся из окон свет и чистота создают впечатление строго уюта и праздничности. Неторопливо и деловито, взгляды ваясь в показания многочисленных приборов, идет по цеху старший машинист Григорий Андриянович Кисляев. Он и подчиненные ему 15 человек обслуживают эту сложную технику.

Много лет назад, в день основания нефтехимического комбината, пришел Григорий Андриянович на свой завод. Кисляев влюблен в свои машины, живо интересуется новинками в технологии оборудования, активно участвует в общественной жизни коллектива и постоянно, изо дня в день, передает накопленный го-

дами опыт молодым специалистам. А научиться у него есть чему. Кроме основной профессии старшего машиниста, Григорий Андриянович в совершенстве владеет смежными: технолога-оператора и слесаря.

Кисляев имеет на своем рабочем счету десятки Почетных грамот, благодарности. Дважды он награждался знаками «Отличник социалистического соревнования СССР». Он и сейчас является примером для своих товарищей. Подтверждением тому — правительственная награда — юбилейная медаль «За трудовую доблесть». В эти дни ленинской вахты Григорий Андриянович вместе с коллективом завода гидрирования готовится к достойной встрече XXIV съезда КПСС.

И. АМОСОВ,
внештатный корреспондент.



ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Вчера в Иркутске открылась всесоюзная школа передовых методов труда при производстве малярных работ, которую проводит Госстрой СССР. ВНИИТруда, Иркутский областной комитет профсоюза рабочих строительства, областное управление НТО стройиндустрии. В работе школы принимают участие тресты Главлострой, Главквевгорстрой, трест №7 Минпромстрой Белоруссии, Главвостоксибстрой, Ангарское управление строительства и другие крупные строительные организации.

Цель школы — изучение передового опыта организации малярных работ с применением рационального инструмента, оборудования и приспособлений. Участники — инструкторы передовых методов труда, бригадиры, инженеры, руководители организаций, работники института ВНИИТруда.

Первый день работы школы открыл секретарь Иркутского обкома КПСС т. Серов Г. Н. С докладом «Вопросы психофизиологии НОТ в строительстве» выступил доктор медицинских наук А. Б. Цыбин. О передовых методах в Главлострое рассказал заместитель начальника отдела треста Мосоргстрой Л. К. Немчина.

В практической части школы на строительных площадках треста Оргтехстрой будут демонстрироваться передовые методы при оклейке стен обоями; механизированная отделка потолков под «шагреню», оклейка синтетическими моющимися обоями, лучший ручной и механизированный инструмент — все то новое, что применяется при малярных работах на крупнопанельном строительстве в Москве, Минске, Киеве, Иркутске, Ангарске.

Ангарчане представят свои новшества, в частности, пневмошпатель для шпаклевки вертикальных поверхностей, разработанный в лаборатории НОТ, машинку для зачистки прошпаклеванных поверхностей, электроштамп для выжигания приспособлений для шпаклевки стен — предложение слесаря А. Грошева и многое другое, что разработано и успешно применяется ангарчанами.

Школа продлится до 10 октября.

АНГАРСК — УСТЬ-ОРДЫНСКИЙ

Коллектив Ангарской механизированной колонны-30 треста Востокэлектрострой сдал в эксплуатацию линию электропередач Ангарск — Усть-Ордынский напряжением 110 киловольт.

Раньше правоангарская часть юга области питалась электроэнергией через ЛЭП-110, проведенную 10 лет назад из Иркутска. Уже то, что при сооружении линии были установлены деревянные опоры, и то, что линия продолжительное время была одной-единственной, не говорило о надежности электроснабжения целого ряда районов области.

Усть-Ордынская подстанция оказалась закольцованной, а от нее во все концы национального округа пошли менее «напряженные» линии электропередач.

У ИНИЦИАТОРОВ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПОЧИН ТКАЧИХИ



Ивановская область. Продолжая ленинскую ударную вахту, рабочие и специалисты ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Родниковского меланжевого комбината «Большевик» приняли новые повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

Больше товаров, меньше затрат — это стало девизом каждого работника многотысячного текстильного коллектива.

План последнего года пятилет-

ки решено выполнить к 24 декабря и выработать сверх него различной продукции на сумму 2 миллиона 900 тысяч рублей.

Коллектив комбината продолжает работу по техническому перевооружению и реконструкции предприятия. Ко дню открытия съезда партии намечено завершить работы по автоматизации ткачества и установить вместо механических исключительно автоматические станки, высвободив за счет этого 360 рабочих, а всего за пятилетку высвобождаются 1.600 человек.

На предприятии широко распространяется почин делегата XVI съезда ВЛКСМ ткачихи Марии Ивановой. Она призвала всю молодежь комбината путем повышения квалификации, применения передовых методов труда за 2-3 года достичь уровня производительности труда кадровых рабочих.

В целях создания лучших производственно-бытовых условий рабочим и служащим предприятия ежегодно расширяется жилищное строительство, создана большая сеть детских садов и яслей, работают поликлиника, Дом культуры и клуб пионеров.

На снимке: инициатор нового почина Мария Иванова (слева) беседует с молодыми ткачихами Л. Кузнецовой и И. Степанчук. Фотохроника ТАСС.

СУББОТНИК В АНГАРСКЕ

3 октября состоялся Всесоюзный коммунистический субботник комсомольцев и молодежи. Этот субботник еще раз подтвердил готовность молодежи учиться коммунизму.

Комсомольцы швейной фабрики работали на овощебазе. Комсомольцы НИИХимаша благоустроили парк строителей. Молодые нефтехимики работали в своих цехах, убирали территорию, были участниками уборки картофеля, капусты.

Активными участниками субботника были школьные комсомольские организации. Старшеклассники школы № 19 работали на базе урса на засолке капусты. Комсомольцы школы №36 для библиотек подшефных сельских школ собрали 734 книги. 51,5 тонны металлолома собрали в этот день школьники.

Более 36 тысяч комсомольцев и молодежи города стали участниками Всесоюзного субботника.

ВАХТА НЕФТЕХИМИКОВ

Трудящиеся Ангарска, приняв социалистические обязательства в честь XXIV съезда партии, решили план 1970 года по объему реализации промышленной продукции выполнить к 25 декабря, сверх плана выдать продукции на 15 миллионов рублей.

Выполнение этих обязательств во многом зависит от коллектива нефтехимиков, которые успешно продолжают предсезонную вахту. Сейчас на нефтехимкомбинате подв�зается итоги соревнования за сентябрь и третий квартал года. Кто станет победителем — решит объединенный завком после анализа всей деятельности коллективов, а пока что в завком поступают сведения о выполнении государственного плана.

Успешно завершил сентябрь коллектив нефтеперерабатываю-

щего завода. На 106,1 процента выполнил сентябрьскую программу по реализации продукции коллектива завода гидрирования. На предприятии особо отличились в прошедшем месяце смены цеха 43/44. План сентября здесь выполнен на 107,9 процента.

Раньше всех завершили программу сентября на заводе полукиснования коллективы цехов № 26/27, 7/8 и цеха № 127. В целом это предприятие с хорошими экономическими показателями завершило и государственную программу III квартала.

Коллектив азототукового завода выполнил программу июля — сентября на 101,8 процента. На счету азотчиков несколько тысяч тонн удобрений, выпущенных сверх плана.

Предсезонная вахта нефтехимиков продолжается.

НОВАЯ ТЕЛЕФОННАЯ

Проектировщики строительства заканчивают работу над проектами первой очереди новой АТС. Здание АТС поднимается в районе за кинотеатром «Комсомолец». По размерам оно будет несколько больше, чем здание АТС, расположенное в центре города.

Первая очередь телефонной станции рассчитана на 1000 номеров. В дальнейшем мощность ее будет увеличена до 2 тысяч, а затем до 3 тысяч номеров.

БРИГАДА ИЗ МОСКВЫ

В Восточную Сибирь прибыла агитбригада Центрального Комитета ВЛКСМ. Гости побывают у строителей и нефтехимиков Ангарска, Братска и на других молодежных стройках Сибири. Они проверят, как комсомольские организации выполняют решения XVI съезда ВЛКСМ.

В составе агитбригады писатели, журналисты, лекторы, в том числе писатели В. Дронников, В. Солоухин, П. Сапронов.



ВАЖНЫЕ РЕШЕНИЯ

Будущее. Здесь завершила работу сессия Государственного собрания ВНР. Депутаты приняли закон о четвертом пятилетнем плане развития народного хозяйства страны. Пятилетний план предусматривает ежегодный рост национального дохода на 5,5—6 процентов. За пять лет промышленное производство должно возрасти на 32—34 процента. Объем строительства-монтажных работ увеличится на 41—43 процента, а объем сельскохозяйственного производства превысит нынешний уровень на 15—16 процентов.

ПОПОЛНЕНИЕ КУБИНСКОГО ФЛОТА

Гавана. Кубинский торговый флот пополнился еще одним судном. Это танкер «7 ноября» водоизмещением 22 тысячи тонн — первый из трех судов этого типа, строящихся на верфях Ленинграда по заказу Кубы. Танкер прибыл в Гаванский порт.

ПРОПАГАНДЕ НАСТУПАТЕЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР

ЗАМЕТКИ
С МЕТОДИЧЕСКОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ

В КАНУН нового учебного года и системе партийного политпросвещения пропагандисты города обсудили свои дела за прошлый год и наметили задачи на новый. Они собирались на методическую конференцию, тема которой — «Новая система партийной учебы — активная форма формирования марксистско-ленинского мировоззрения коммунистов».

Основной доклад — о том, что сделано в прошлом году, и задачах на новый — сделала секретарь городского комитета партии тов. Л. Т. Сомова. Она подробно остановилась на положительных опытах работы лучших пропагандистов города, сделала глубокий анализ их занятий, отметила главное, на чем сосредоточить внимание в новом учебном году.

После доклада пропагандисты работали по секциям.

НА секции пропагандистов начального звена выступило несколько человек. Темы их выступлений таковы: «Применение литературно-художественных образов в рассказе пропагандиста, наглядных пособий и технических средств пропаганды (кино, фильмоскопы)», «Привитие навыков самостоятельной работы с политической литературой», «Организация беседы со слушателем и некоторые методические приемы ее ведения».

Заслуживают внимания выступления пропагандистов тт. Дудко и Аleshина. Они рассказали о том, как на своих занятиях применяют наглядные пособия, какие смотрят диафильмы и кинофильмы.

Тов. Дудко сказала: — Задача начальной политической школы — дать слушателю знания революционной теории, представление о развитии общества, о практике строительства коммунизма, о крупных, наиболее важных этапах истории нашей партии и нашего государства. И применение наглядных пособий, технических средств помогло мне справиться с задачей, поставленной школой.

У тов. Дудко для занятий есть специальный альбом, в котором сосредоточены схемы, диаграммы, карты, таблицы, репродукции с картин, фотокопии. Диафильмы помогали тов. Дудко закрепить в памяти слушателей материал, ею произнесенный. Зрительские впечатления были настолько запоминающимися, что при собеседовании слушатели подкрепляли свои рассказы просмотренными фильмами. Про-

смотр диафильмов, считает тов. Дудко, удобен и точен зрения методики проведения занятий, а в ряде случаев диафильмы даже более удобны, чем кинокартины. Не всегда ведь можно удачно во время рассказа использовать движущееся изображение, в неподвижном можно задержать на столбик, сколько требуется для рассказа. Или вернуться назад, чтобы вновь объяснить. Тов. Дудко использовала диафильмы и при изучении биографии В. И. Ленина («Детство и юность», «В сибирской ссылке», «На штурм Царьграда») и при изучении основ политэкономии («Развитие общества», «Капитализм и его высшая стадия — империализм», «Великий Октябрь»).

Кроме диафильмов, по этим темам слушатели смотрели и кинофильмы — полные и короткометражные учебные и научно-популярные («История одного поиска», «Знамя над Европой», «СССР — страна индустриализации», «Борьба народов Азии, Африки и Латинской Америки за независимость»).

Тов. Дудко использует в рассказе и произведения художественной литературы, устраивала поездки в Иркутский исторический музей, в коллекцию коммунистического труда станции Иркутск-Сортировочный.

С ПРОПАГАНДИСТАМИ среднего звена системы партийной учебы поделились опытом использования связи теории с практикой при изучении истории КПСС тт. Аleshин и Пологонкин.

Тов. Пологонкин, в частности, отметил, что он несколько изменил форму проведения занятий. Та форма, которая была — лекция, а потом собеседование, — не подходила для слушателей. По их желанию тов. Пологонкин сделал иначе: заранее, до учебного года, разработал методические указания по теме. В них рекомендовал литературу, указывал, на что обратить особое внимание и раздавал слушателю. Поэтому на собеседованиях уже было о чем говорить, и материал усваивался слушателями лучше, и рассказывали они изученный материал с глубоким анализом.

На секции пропагандистов высшего звена опытом поделились тт. Гаевый, Яковлева, Ямпольский и Жук. Они рассказали об опыте изучения произведений В. И. Ленина в теоретических семинарах, о подготовке рефератов, как важной форме самостоятельного изучения произведений вождя, о методе работы консультантов высшего звена партийной учебы.

ГОРОДСКАЯ методическая конференция отметила положительную работу про-

пагандистов тт. Дудко, Сокольникова, Бондарчук, Замаратского, Гаурилова, Пологонкина, Сакова, Тарабрина, Быкова, Ямпольской, Батвиной, Шеголева, Константинова, Жук, Яковлева, Подругина, Ямпольского и других. Эти пропагандисты воспитывают своих слушателей в духе партийности, высокой идейности, принципиальности и классового подхода к оценке явлений, что придает пропаганде боевой, наступательный характер, непримиримость к буржуазной идеологии и морали. Они осуществляют неразрывную связь теории с практикой, глубокой научной обоснованности и правдивости, единства слова и дела.

Конференция выработала рекомендации для всех пропагандистов на новый учебный год, который должен стать новым этапом в повышении научного уровня и эффективности марксистско-ленинского образования.

Т. ПОЗДНЯК.



На снимке: выступает пропагандист Н. Н. Жук. Фото А. Хамзина.

ВЫПУСК качественной продукции на керамическом заводе находится в прямой зависимости от поставок нефти комбинатами отопительного газа — его качества и количества. Стабилизировать подачу газа нужной калорийности и определенного процента содержания сероводорода — вот главная проблема, над которой бьются керамички последние годы. По ряду своих внутренних причин и неувязок нефтехимический комбинат, кстати по очень высокой цене, поставляет газ низкой калорийности. В результате завод-потребитель терпит ежегодно большие убытки от брака. Наша газета в свое время уже выступала по этому вопросу (№68 за 7 апреля 1970 года — «Договор дороже денег»), вскрыв причины и следствия создавшейся проблемы, назвав виновников. Что же изменилось с тех пор?

В течение трех-четырех месяцев после выступления газеты нефтехимички выполняли свои обещания, за счет введения новой схемы и ряда конструктивных предложений улучшили подачу газа. На керамическом заводе резко повысились экономические показатели, увеличился выпуск продукции высокого качества. По итогам работы 2-го квартала в социалистическом соревновании по министерству коллектив завода завоевал переходящее красное знамя, добился прибыли и экономии.

Сейчас положение опять изменилось.

ОПЯТЬ О ГАЗЕ...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В августе и сентябре производство облицовочной плитки хоронит, ежедневно брак выпускаемой продукции составляет 30—40 процентов. В частности, потери от брака за девять дней сентября составили только по облицовочной плитке 10,7 тысячи рублей. В середине сентября этот вопрос стал предметом обсуждения на заседании бюро городского комитета партии, где руководителем нефтехимкомбината обязали принять срочные меры по исправлению создавшегося положения.

И все-таки за прошедшие полмесяца на заводе дела не улучшились. Потери от брака в выпуске облицовочной плитки за весь сентябрь составили 17 тысяч квадратных метров, или 31 тысячу рублей. Создалась нетерпимая обстановка. — Были ли объективные причины, — оправдываются на нефтехимическом комбинате. — На «лихорадило» с отруженной горючей продукцией, еще ряд причин. Сейчас будем искать выход.

Справедливости ради, стоит заметить, что определенные шаги нефтехимички в этом направлении делались и раньше. Искали и пробовали новые схемы подачи, в частности, в свое время составили специальную схему сброса сероводорода в разводящую сеть комбината.

Отказались от схемы подачи газа из цеха 5/6, где якобы подавался калорийный газ, перешли на снабжение по общекомбинатской схеме, которая, кстати, далека от совершенства.

Сейчас решили избрать новый путь — использовать резервный трубопровод, ведущий к законсервированному производству стирола и этилбензола. Монтажная готовность его велика, почти 70 процентов. Ввод трубопровода позволит упорядочить дозировку в отопительной сети комбината. Крекинговый газ с ИПЗ вместо свечи, как это сейчас делается, пойдет в общую сеть и будет перемешиваться с низкокалорийными газами. Выиграет от этого прежде всего сам комбинат и частично — керамический завод. Вот на этом моменте и хочется остановиться.

Ввод новой схемы потребует прежде всего помощи строителей и монтажников, изолящиков, и без того загруженных на пусковых объектах. Потребуется определенное время для монтажа, устройства лесов, изоляции, другими словами — два-три месяца, в течение которых керамички по-прежнему будут терять десятки тысяч рублей. Нет ли другого резерва? Есть, тем более, что в течение прошедших 3-4 месяцев было же нормальное обеспечение газом завода. Видимо, это — неукоснительное соблюдение технологической дисциплины на всех стадиях подачи избыточного газа, строгий контроль и повышение требовательности к соблюдению норм. Об этом почему-то забывают на АНХК, выдвигая на первый план «объективные причины» для оправдания невыполнения своих же обязательств перед заводом.

Б. ВИСЛИН.

ИЗ ОПЫТА работы общественных инспекторов по технике безопасности и промышленности на производствах Ангарского нефтехимического комбината видно, что успех обеспечен там, где профсоюзная организация, используя предоставленные ей большие права, на деле является боевым организатором коллектива, повседневно влияющим на все стороны его производственной и общественной жизни.

В целях вовлечения широкой общественности в борьбу за безопасность условий труда на комбинате действует трехступенчатый метод взаимоконтроля, который получил свое начатие на харьковском заводе «Серп и молот». Положительные результаты его внедрения нашли широкое распространение на предприятиях нашей области и, в частности, у нас. Сущность его: на каждом участке установлена строгая и четкая система постоянной проверки состояния техники безопасности.

Большая работа ведется общественными инспекторами в цехе установок вторичных процессов и депарфинизации дизельного топлива в цехе 8/14 нефтеперерабатывающего завода (начальник цеха Ю. Е. Коростов, председатель цехового комитета В. Ю. Сверя, старший общественный инспектор В. С. Рабов), цехе разделения бензинов газового завода (начальник цеха М. Г. Шустов, председатель цехового комитета А. И. Левыкин, старший общественный инспектор А. И. Зарубин) и многих других.

В этих цехах ежедневно инспектор по охране труда вместе с инженером обходит рабочие места, проверяют

ЗАСЛОН ТРАВМАТИЗМУ

О работе общественных инспекторов на АНХК

состояние оборудования, подготовленность рабочих мест. Регулярно, один раз в неделю, проводятся дни техники безопасности. На совещаниях в эти дни в присутствии руководителей партийных, профсоюзных органов рассматриваются вопросы безопасности, персональные дела нарушителей, неисправности оборудования, работа вентиляционных установок, освещенность и т. д. А при обнаружении недостатков принимаются конкретные меры по их ликвидации. При активном участии общественных инспекторов и рационализаторов в цехах внедряются мероприятия, обеспечивающие нормальные условия труда.

Так, для уменьшения загазованности воздушной среды в цехе 8/14 ИПЗ выполнены местные отсосы газа от сальников компрессоров установок 35/6 и 24/6, заменены сальниковые уплотнения торцевых и т. д. По итогам социалистического соревнования этот цех неоднократно занимал первое место, а за работу в первом квартале текущего года премировался.

Это говорит о том, что руководители и общественность цехов правильно понимают важность вопроса, выдвинутого в свое время в постановлениях ЦК КПСС об усилении внимания партийных, хозяйственных и профсоюзных органов к охране труда и технике безопасности.

Постоянно совершенствуя формы контроля, общественные инспекторы создают обстановку, в которой «опасные места» и халатность в работе не остаются длительные время незамеченными и неустраненными.

Вместе с тем, в отдельных цехах комбината имеются еще серьезные недостатки в области охраны труда. Здесь некоторые руководители недостаточно внимательны к вопросам техники безопасности. Так, в цехе производства карбамида (начальник цеха Т. Калганов) проверка установлена, что средства индивидуальной защиты у некоторых работников находятся в непригодном состоянии, не полностью укомплектованы, с просроченным сроком проверки их годности. В смене Л. Соболева (он же председатель цехового комитета), вопреки действующим инструкциям, проведен повторный инструктаж по технике безопасности за месяц вперед положенного срока. Управление установкой синтеза не укомплектовано штурвалами и т. д.

Хочется верить, что руководители общественных организаций комбината и других предприятий города примут все меры для ликвидации нарушений техники безопасности, создадут на местах мощный заслон травматизму.

А. БОТВИНКО, внештатный инспектор.
В. ЯКУБОВ, начальник Ангарской районной горно-технической инспекции.

ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ЗЕЛЕНЫЙ ЩИТ АНГАРСКА»

АВТОР статьи «Зеленый щит Ангарска» своевременно поднял целый ряд проблем: о сохранении лесов в санитарно-защитной и загородных зонах, о незаконном использовании лесной территории под разное строительство, о массовом уничтожении леса строителями в жилых кварталах, о состоянии охраны леса и создании в Ангарске горзеленхоза.

Все перечисленные проблемы весьма сложны, и далеко не все их можно сразу решить. Но когда эти проблемы по-настоящему ставятся перед соответствующими инстанциями, когда к ним привлекается внимание общественности, в конечном счете все они решаются положительно. Действительно, в последнее время тревога за судьбу наших лесов стала одной из важнейших тем волнующих истинных любителей природы и общественность нашего города. В чем дело, почему положение не только не улучшается, а с каждым годом становится все более тревожным?

Все мы знаем, какое большое значение имеют пригородные леса и зеленые зоны отдыха. Знаем, что город, который живет вдали от леса, очень многое теряет. Как правило, он душный, пыльный, просто скучный. А еще нам известно, что лес — это лучший лекарь и страж нашего здоровья. И вместе с тем лесная территория в санитарно-защитной зоне и в пригородных лесах с каждым годом сокращается. А ведь наш город вырос в тайге, но, к нашему стыду, на сегодняшний день Ангарск с двухсоттысячным населением и большим комплексом химических предприятий оказался без единого крупного парка, без организованных пригородных зон отдыха.

На наш взгляд, первая причина сокращения лесной территории заключается в том, что в этом весьма важном вопросе существует разобщенность. Все леса, как внутри города, так и в пригородных зонах, находятся в ведении нескольких предприятий. Это АНХК, горисполком, совхозы «Саяны», «Железнодорожник» и Усольский лесхоз. Они по-разному подходят к вопросу использования лесной территории и по-разному относятся к ее сохранению. Получилось так, что в отношении леса они стали контролерами своей собственной деятельности. А ведь лес неделим, он не может и не должен быть собственностью разных ведомств. Лес — это общегородской фонд, и ему нужен единый, разумный, добросовестный, бережливый и любящий хозяин. Таким хозяином должен стать горзеленхоз или лесхоз.

Вторая причина — это вырубка под жилищное строительство и разные инженерные коммуникации. Если против плановых рубок трудно возражать, то вырубкам под целый ряд временных производственных строений, разные коммуникации, проезжие дороги, торфяные и песчано-гравийные карьеры необходимо объявить решительный бой. На 90 процентов вырубки под временные объекты ничем не оправданы и не должны иметь места. Характерным примером недопустимого расточительства леса на территории санитарно-защитной зоны являются вырубки под песчаные карьеры. Для этих карьеров в районе станции Ангарск и пересечения трамвайных линий с Московским трактом было вырублено в самом центре санитарной зоны 25 гектаров самого луч-

шего леса. В несколько раз больше уничтожено и уничтожается прекрасных лесных массивов под карьер на правом берегу Кюрия и в районе Теловой речки. А ведь лесной массив в юго-западной части Ангарска — единственный, который может и должен служить зоной отдыха. В этом районе расположен целый ряд пионерских лагерей, дома отдыха, спортивные базы. Построены асфальтированная автодорога, линии электропередачи, связи и целый ряд других сооружений, которые обеспечивают необходимые условия для организации отдыха. Строятся и проектируются новые объекты для отдыха. Поэтому наступило время безотлагательно принять решения о категорическом запрещении в этом районе рубки леса и о ликвидации карьера.

Третий, не менее важной причиной уничтожения леса является наличие на территории санитарно-защитной зоны большого количества неплавно-жилых поселков и ежегодных раскопок лесной территории под посадки картофеля. В настоящее время в южной части санитарной зоны в районе станции Южная имеется больше 70-ти жилых неплавно-жилых домов, при строительстве которых доломано 100 гектаров леса. Как правило, у каждого «самозастройщика» вокруг его дома и в ближайших лесных массивах имеются личные земельные участки от 0,3 до одного гектара, которые засаживаются картофелем и овощами. Об очистке санитарной зоны от неплавно-жилых строений немало говорили на разных совещаниях. Облесполком, горисполком и целый ряд других руководящих инстанций вынесли немало решений по сохранению

санитарной зоны, но практически этим вопросом в прошлые годы и в настоящее время никто не занимается.

Вот те главные причины, которые способствуют уничтожению леса. К этому нужно добавить слабую организацию охраны лесонасаждений.

У двух основных юридических держателей земельного фонда имеется ведомственная лесная охрана, состоящая из семи лесников, которые охраняют около 21 тысячи гектаров. На каждого лесника приходится около трех тысяч гектаров, при норме в городских и пригородных лесах — 250—300 гектаров. Помимо того, что охраняемая площадь на каждого лесника превышает нормы в десятки раз, все леса внутри города и в пригородных зонах, признаны большим количеством разных дорог, воздушными и подземными коммуникациями, в них расположены жилые поселки, строительные организации. Охрана в этих сложных условиях требует совершенно иной структуры. Взабавок в охране работают случайные люди, не имеющие никаких знаний о лесе, они не обеспечены никаким транспортом и полчищами служб, которые не несут никакой ответственности за состояние и сохранение леса.

На наш взгляд, над проблемами охраны леса соответствующие ведомства и городские организации должны подумать и принять необходимые меры, которые обеспечат бы разумное использование и восстановление наших лесов, представляющих особую ценность для города. Наши леса стоят того.

А. КУБИТ,
лесничий.

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

Алексеев с Василием вторую неделю жили в землянке. Все эти дни они много работали. Сначала восстановили заброшенную, полюбившуюся землянку, сделали из толстых бревен перекрытие. Неподалеку отрыли погреб для разных припасов и новую землянку. Василь назвал ее гостевой.

— Для «гостей» Бокгауза, — пояснил

он. Все замаскировали самым тщательным образом. Нашли в лесу поляну и оттуда натаскали дрова. Переселив несколько кубов дикой малины и можжевельника. Подползли заровно. Можно было пройти рядом и не заметить никаких признаков жилья.

Во время переезда слушали Московское радио. После слухов Совфидриора Георгий обычно хмурился:

— Живет тут, как на даче, а люди на фронте кровь проливают.

Васин обычно молчал. Но однажды заметил:

— Надо же кому-то эту «игру» вести, Не мы, так другие.

— Да, — согласился Георгий. — А другим то нельзя...

ПОЕДИНОК

«Игра!» они очень увлеклись. Передавая сведения, которые вручал им Барышев, они с тревогой ожидали, что скажет Бокгауз. Иногда подолгу спорили, пытались угадать, какие он предпримет шаги, какое поведет заседание.

Раз в пять дней к ним приезжал на лошади чухачь лесотехник Булан, несомненно роста, худощавый мужчина. Он сильно хромал на правую ногу. Это осталось с детства, когда он попал под телегу.

Только Булан знал дорогу в землянку. Он ничего не спрашивал, не пытался заводить разговор о положении на фронте.

— Здравствуй, — обычно приветствовал он Алексея в доставал из шляпки пакет от Барышева.

Но однажды с ним приехал и сам Барышев. Он был в гимнастерке, но без пояса. Ему особенно понравилась маскировка.

— В этом деле вы, товарищ ротный командир, знаете толк, — весело сказал он Алексею. — Зарылись в землю, словно кроны.

Георгий показал последнюю радиogramму из центра: «Готовы ли принять друзей для усиления группы. Лютер».

— Кто такой Лютер? — спросил Барышев.

— Заместитель начальника разведшколы в Володу, — ответил Георгий.

— Вот как? Значит, Бокгауз уже на пиф. Вашей группой заинтересовались более влиятельные люди. Это говорит о многом.

Они ходили по лесу, тщательно обдумывая, как встретить «гостей».

— Мы, конечно, можем их встретить, — сказал майор. — Но не сразу. Сначала надо узнать, кто они. Пускай они увидят все своими глазами и подтвердят в центр, как вы живете. Это поможет запрочистить доверие к группе.

— Верно, — согласился Георгий. — Но как объяснить «гостям» отсутствие Федорова?

— Мы уже думали об этом, — признался Барышев. — Федоров должен выжить из «игры». С ним решено покончить. И вот каким образом. Три дня назад в полуклометре от станции Бул попал под поезд какой-то военный. Он не местный, фамилия его никто не знает. Но слух об этом случае прошел по всей округе. Если разведцентр захочет проверить этот факт, то легко найдет подтверждение.

Вот и сообщите в центр: Федоров выполнял задание, шел по полюгу железной дороги, чтобы установить мины, и как-то образом попал под поезд. Подробности, мол, сообщу позднее...

— А не насторожит ли их такое сообщение?

— Все возможно. Чтобы поляну была не плевая горюшка, сообщите еще, что в Михайловском лесу сожгли 12 детерпиров оград, в количестве 12 человек. Поджигатель его местный житель Пронин. Посмотрим, что они ответят.

После отъезда Барышева Георгий составил подробные дописки. Он дал согласие на прием друзей, затем рассказал о Федорове и Пронине. Центр лишь ответил: «Ждите указаний».

Алексеев подумал было, что «игра» кончена, что гитлеровцы не поверили последнему дописанию. Но на седьмой день Васин принял долгожданную радиogramму: «За Пронина спасибо». В ночь на 21 июня в районе деревни Самославо Барышевского района разожгите три костра, треугольником. Встречайте друзей и груз».

— Значит, поверили, — сказал Алексеев.

Булан рассказал, как добрался до Самославо. Это деревня в соседней, Вологодской области.

Утром 20 июня оперативная группа майора Барышева выехала в район этой деревни. Вместе с ней были и Алексеев с Василием. Они пригласили к личной встрече «гостей».

Ночь в июне в этих местах очень короткая, не больше 2 часов. Едва стемнело, разожгли костры. А через полчаса над головами посыпалась приглушенный гул самолета.

(Продолжение следует.)

Начало в № 188—189

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

НЕДОДЕЛКИ, НЕДОДЕЛКИ...

С РАНИЕЕП весны, в каждом жилищном хозяйстве начинаются хлопоты с ремонтом жилья. Одни дома подлежат капитальному ремонту, в других производится текущий. В ЖЭКе-2 ЖКУ нефтехимического комбината летом в нескольких домах производился капитальный ремонт ремонтно-строительным управлением. Казалось бы, только радоваться жильцам и работникам ЖЭКа — приводится в порядок жилье, обновляются квартиры. Но вместо радости получаются одни огорчения, потому что ремонтники многие работы производят некачественно.

Еще в мае наши претензии рассматривало руководство ЖКУ, но до сих пор недоделки не устранены. А недоделок много. Приведу несколько примеров.

В доме № 1 в квартале 35 ремонт начат в мае. Но и сейчас в квартире № 9 не работают батареи. В квартире № 6 не установлена ванна.

В доме № 7 в квартале 1 закончен ремонт, но вот уже дважды с чердака заливало квартиру №12, теперь ее снова нужно штукатурить и белить.

Подобные примеры можно приводить еще и еще, но в этих достаточно, чтобы показать, сколь безответственно относятся к делу ремонтники, сколько государственных средств улетает на ветер, как невысоко сами рабочие ценят свой труд.

Хочу сказать еще вот о чем. До сих пор в комиссию, которая принимает дома из ремонта, не включаются члены домовых комитетов, что является нарушением постановления правительства. Члены домового комитета могут оказать большую помощь комиссии, но почему-то этого в ЖКУ не хотят понять.

Скоро наступят холода. Времени теплого и удобного для ремонта очень мало. Поэтому нужно с большей ответственностью относиться к делу, чтобы своевременно подготовить жилье к зиме.

К. СЕМЕЧКИН, член домового комитета ЖЭКа-2.



Высоких показателей по производству пробирок добилась Ангарская птицефабрика. В этом году коллектив обязался сдать государству 1710 тонн мяса. В авангарде социалистического соревнования идут лучшие птичники, такие, как Людмила Шипицина. На снимке: Л. Шипицина. Фото А. Хамзина.

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Плотник СМУ-1 В. Болотов в своем письме спрашивает, почему в обычных магазинах нет в продаже теплых ковровых сапог, которые так необходимы рабочему.

Мы попросили дать ответ на этот вопрос т. Меленцеву, заместителю начальника орс нефтехимического комбината.

— Орс заказывал на 1970 год сапоги теплые ковровые. В настоящее время они имеются в продаже и магазин № 57 орс АНХК по цене 10 рублей 60 копеек в 11 рубль 30 копеек.

ИТОГИ СМОТРА

Ежегодно в сентябре проводится смотр подготовки детских дошкольных учреждений города к новому учебному году. Цель смотра — улучшение воспитательной-образовательной работы, усовершенствование физического воспитания детей. Проведен он и в этом году. Итоги смотра свидетельствуют о том, что коллективы детских учреждений проделали большую работу по организации педагогического процесса, по созданию необходимых условий для воспитания и всестороннего развития детей.

Лучшим по решению комиссии признан детский сад № 73 (заведующая Бровка О. А., председатель местного комитета Черкашина А. И.). Здесь светлые уютные групповые комнаты, много игрушек, книг, подобранных с учетом возраста детей. И мебель подобрана по росту, что очень важно для правильного физического развития детей. На участках много пособий для развития движений, организации интересных игр.

Отмечена хорошая подготовка к учебному году детских садов № 23 (заведующая Елтышкова А. С.) и № 91 (заведующая Васильева М. И.). Эти коллективы много внимания уделяют общению и распространению передового опыта.

В детском саду № 91 постоянно работают над повышением квалификации молодых специалистов. С этой целью подобрана необходимая методическая литература. В каждой группе большое внимание уделяется ручному труду, организуются выставки подделок детей из природного материала.

К сожалению, не все детские сады готовы к учебному году. В неудовлетворительном санитарном состоянии здания детских садов №№ 40, 41, 42, швейной фабрики. Многие помещения детских садов строителей и нефтехимиков требуют текущего ремонта.

М. ПАХМУТОВА,

методист горно.

БОЕВЫЕ ПЕРЧАТКИ „ТРУДА“

Эпо спортивной победы



Ангарска с представителем из Иркутска В. Белоусовым. В первом раунде Виктор уверенно набрал очки, а во втором победа досталась Белоусову. В третьем раунде Виктор, активизировавшись, удары его стали более точными, и судьи отдали предпочтение ангарчанину.

После первого дня лидировали две команды, в числе которых были и спортсмены «Труда». За сборную общества «Труд» выступали боксеры СК «Ангара» Радкевич, Хабалов, Борисов, Глебов. Во второй день С. Хабалов нанес поражение чемпиону Казахстана Ногослаеву и вышел в финал. Молодой боксер В. Селунов из Ангарска в упорном бою уступил победу представителю из Иркутска Машаеву.

И вот наступил последний день соревнований. По-прежнему трудящиеся в числе лидеров. Представитель Иркутска Урманов становится чемпионом области в весе 48 кг. С. Хабалов наносит пораже-

ние боксеру из «Локомотива» Орлову. Это был красивый и интереснейший поединок, где молодость вступила в борьбу со зрелостью и большим опытом — Орлов старше Сергея на 10 лет. Первый раунд за Орловым, во втором и третьем Сергей взвинтил темпы боя и точными ударами заставил Орлова сдаться. Это большой успех С. Хабалова.

Г. А. Борисов в упорном бою проиграл мастеру спорта Путинцеву. На ринге Шапошников из Иркутска и Кондратюк («Труд» из Усолья). Шапошников уверенно набирает очки, Кондратюк бросается в атаку, но следует судейская команда «Стоп». Шапошников после команды наносит удар. Судейская коллегия ставит «минус» действиям Шапошникова, и победа присуждается Кондратюку.

К концу соревнований команда «Труд» набирает 47 очков. При подсчете времени, затраченного на бой, она тоже вышла вперед, и кубок, как и в предыдущих сорев-

нованиях на приз Хардина, присуждается ей.

Чемпионами области в порядке весовых категорий стали С. Хабалов («Труд»), Е. Крылов («Спартак»), В. Гусак («Труд»), А. Постников («Локомотив»), В. Кондратюк («Труд»), А. Катарсов («Трудовые резервы»), А. Столяров («Труд»).

В сборную команду области, которой предстоит выступить в

Хабаровске в розыгрыше приза Короткова, вошли представители из Ангарска С. Хабалов, А. Борисов, Л. Виктор, А. Климин и Г. Ивачев.

А. КАРАВАЕВ, мастер спорта.

На снимке слева — бой на ринге. Кубок получает представитель «Труда» В. Гусак.

Фото А. ХАМЗИНА.



2 октября в спортивном зале СК «Ангара» гонг известил о начале областных соревнований по боксу на приз В. П. Хардина. В поединках приняли участие команды обществ: «Буравестник», «Труд», «Спартак», «Локомотив» и «Трудовые резервы».

В первый день соревнований представитель Советской Армии Ногослаев выигрывает ввиду явного преимущества у спартаковца Кулькова. Одержал победу в этот день и ангарчанин Борисов.

Центральным поединком первого дня был бой Л. Викторова из

КРОСС "ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ"

На этот раз на лыжной базе СК «Ангара» собрались молодые спортсмены «Трудовых резервов» Иркутской области, приехавшие принять участие в легкоатлетическом кроссе. Первенство разыгрывалось на 2-х дистанциях: 500 метров — у девушек и 1000 метров — у юношей.

Из ста девушек, стартовавших на «ляписотке», лучшей на финише была учащаяся ГПТУ-34 Сердиенко, второе место заняла ее подруга по команде Ланина, а третьей финишировала Лазаренко из той же команды.

Среди юношей лучший результат дня показал Никонов из ГПТУ-10 — 2 минуты 45 секунд.

Среди команд девушек с большим разрывом победила команда ГПТУ-34 Ангарска, у юношей — команда школы № 8. Свой спортивный праздник молодые спортсмены «Трудовых резервов» приурочили к юбилею — 30-летию системы профессионально-технического образования.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК В ШКОЛЕ

Спортивный праздник состоялся в средней школе № 29. На День спринтера, который прошел на стадионе «Ермак», пришли почти все учащиеся школы. После торжественного парада состоялся забег мальчиков и девочек на 30 и 60 метров. А потом, в заключение праздника, продемонстрировали свое мастерство лучшие футбольные команды школы.

А. АЛЕКСИН.

СТАРТЫ ВОСЬМИСОТ

1000 метров у юношей. На этой дистанции победил Быков из школы №20 — 2 минуты 56 секунд.

Забег на 3000 метров у мужчин выиграл никога не выступавший на этой дистанции Н. Сероштанов — 9 минут 24 секунды (команда «Ермак»), вторым финишировал В. Берданосов — 9 минут 24,4 секунды, третье место занял Хмунтов — 9 минут 25 секунд (оба из «Ермака»).

Командные места распределились в таком порядке. На первое место вышел спорт-

клуб «Ангара», на второе — спортклуб «Ермак» на третье — «Сибиряк».

Среди школьных команд на первое место вышла школа № 10, на второе — школа № 31, на третье — школа № 20.

Среди коллективов II группы победили спортсмены горкома учителей, вторыми были кроосмены городского пассажирского автопредприятия и третьей — команда фабрики индпошва.

По итогам кросса комплектуются команды, которые будут бороться за честь своих коллективов в областном легкоатлетическом кроссе.

И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.

ПОГОВОРИМ О ПРОБЛЕМАХ АНГАРСКОГО ФУТБОЛА

Коллегия Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР неудовлетворительно оценила выступление сборной СССР по футболу на чемпионате мира, констатировала низкое мастерство игроков. Уроки мексиканского чемпионата широко обсуждались в печати.

Выявив главные недостатки в отечественном футболе, коллегия в специальном постановлении определила меры по устранению их.

На первый план выдвинута задача дальнейшего развития массового футбола.

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикуя заметку П. Бунтушкина, редакция приглашает болельщиков, тренеров, ветеранов футбола к разговору о том, как сделать Ангарск по-настоящему футбольным городом. Мы бы хотели в ходе этого разговора выяснить причины слабого развития детского, юношеского, клубного футбола, причины неудовлетворительного выступления команды мастеров класса «Б». Какие ме-

недостатки, отмеченные коллегией, полностью отражают положение дел с футболом в городе. Печальные результаты выступлений «Старта», группы подготовки, занявшей в своей зоне лишь четвертое место, — это следствие многих просчетов в развитии футбола в городе. Главными из них следует считать слабое развитие массового футбола и неудовлетворительную подготовку молодых футболистов.

В этом году выполнен большой объем работы по реконструкции стадиона, количест-

во мест в будущем году возрастет до 20 тысяч. А сейчас матчи проходят при полупустых трибунах.

Все это заставляет задуматься о будущем ангарского футбола.

Для начала, по-моему, надо провести спокойный и деловой обмен мнениями по этому вопросу на страницах газеты. Общими усилиями нужно разобраться в причинах застояния массового футбола, поговорить о мерах развития клубного, детского и юношеского футбола.

Первую скрипку во всех этих делах должны сыграть председатель городского комитета и руководители спортклубов «Ангара», «Ермак», «Сибиряк».

П. БУНТУШКИН.

ры, по-вашему, надо принимать, чтобы в городе была команда мастеров, способная бороться за призовые места и за выход в класс «А», чтобы были сильные клубные команды, был детский и юношеский футбол.

Приглашаем к разговору о проблемах ангарского футбола!

В ПЕРВЫЙ РАЗ

Спортсмены электромеханического завода встретились в товарищеском поединке с проектировщиками строительства. В спортивном зале ДК «Энергетик» померялись силами баскетболисты, во-

лейболисты, шахматисты и любители настольного тенниса. До последнего вида был неясен вопрос о победителе командной встречи. Лишь победа теннисистов-проектировщиков разрешила этот вопрос.

Эти соревнования станут теперь ежегодными. А. КИСЕЛЕВ.

Все желающие научиться играть на электрогитаре могут получить заочные консультации по почте.

Обращаться: Грузинская ССР, г. Кутаиси, 3. ул. Церетели, 170. Кутайский дом культуры нефтехимиков. (699)

Ангарский горком ДОСААФ объявляет дополнительные курсы телемехаников, мотоциклистов, радиотелеграфистов, водителей мотолодок.

Обращаться: квартал 82, дом 5, телефон 2-55-90. (787)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

В ОКТЯБРЕ, вторник
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.05 — «Улочка». Фильм для детей.
19.15 — Решение июльского Пленума ЦК КПСС — в живом эфире.
19.45 — Милевский концерт.
20.00 — Телевизионная панорама.
20.15 — «Мужской разговор». Художественный фильм.
21.45 — Музыкальный календарь.
22.15 — Новости.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«АНГАРА» — Месть гавдуков. 17-30, 19-10, 21 (удлиненный).
«МИР» — Внимание, пушмины! 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный).
«ОКТАБРЕЦ» — О чем молчала тайга. 10. Квартиря. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
«ПОБЕДА» — Тряпичья Коселья (2 серии). 10, 12-45, 13-30, 18-15, 21.
«ТРЕПАДА» — Малышка Чарван, бошман и Моше. 15-20. Колонна. 10, 12-40, 17-20, 20.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Возраст любви, 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Мазандарский тигр. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Дальние страны. 10-10, 12-20, 14-20. Отцы и дети. 16-40, 18-20, 20-10, 21-30 (удлиненный).
«КОМСОМОЛЦЫ» — Эти великие забавы. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ПIONEР» — Иностранка. 10, 11-30, 13, 14-30. Ловцы губок. 16, 17-40, 19-20, 21.

Члены кассы взаимопомощи пенсионеров управления строительства выражают глубокое соболезнование председателю правления кассы взаимопомощи Храпову Ивану Михайловичу по поводу смерти жены Ларисы Васильевны.

Коллектив работников опытного завода АНХК скорбит по поводу трагической смерти работника цеха 89

ПРАДЕДА Сергея Александровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68